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Постаиеалсимем Комитат* стандарта, мер и юмермтеляит прибор о» яри 
Смете Мминетроа СССР от 6 августа W B г. Н* «12 <ро« ■■гд.иия уст*ко«лем

« 01.01. 19УЗ г.

Несоблюдение стандарта преследуется по такому

Настоящий стандарт распространяется на нряд«»мое короткое 
неориентированное льняное волокно, получаемое н результате 
ааподскоЙ и незаводской обработки отходов трепания, низких но­
меров н путаницы льняной тресты, а также путем оправы трепа­
ного льна, и устанавливает технические требования к качеству при 
поставке его на экспорт,

1. ТЕХНИЧЕСКИЕ 1РЕ50ВАНИЯ

U .  Льняное короткое подокно в зависимости от качества под- 
разделяют на следующие номера: 8, 6. 4. 3 н 2.

1.2. По качеству волокно номеров 8, 6, 4, 3 » 2 должно соот­
ветствовать требованиям, указанным п таблице.

Н о и » ?  «ор стко го  .б л о в п » П р о ч м е » *  CHpy.uM icA  
. ' t i r O i r . ;  t> к<с

Содсрж ам м г «ветры  » V
и г  Поли-

8 В ы ш е  1 8 ,0 и
в ИЗ. 1 — 1 8 .0 15
4 N . 1— 1 6 .0 19
3 1 1 ,1 — Н А •JJ
2 Г>. 5  - 1 1 .0 3 1

П р и м е ч а н и е .  При поставке яллоквэ с содержанием «остри ниже кори, 
уяаааиинх в таблице для каждого номера. между B cccow jiiw m  ян е ш и с ю р ге н ш м

Иадаикя 9фмциИ1*н«» П ор«пач|тм  е о с п р м и м
* Переиздание (октябрь 1980 г.) с ш мнением  А* I,

, утвержденным » fw tapt 1980 t. (НУС 2— 1980 г ) .

©  И зд ат е л ь ст в о  ств к д в р т о а , 1У8!
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Пни но лубяным полок ном ежегодно составляет стандартные об­
разцы на волокно дли экспорта н ;coothctctiuiii с требованиями 
настоящею стандарта и утверждает их по согласованию с Все­
союзным внешнеторговым объединением.

Стандартные образцы снабжают биркой, на которой указы­
вают:

а) год урожая:
б) прочность подокна в кге;
в) нсропноту по прочности и %;

. г) содержание костры и %;
Л) номер волокна: <
с) дату и нодгжен сое i а ни гелей стандартных образцов:
ж) номер настоящего стандарта
(Измененная редакция, Иэм. № I).
1.9. Изготовитель должен гарантировать eooiac ter вне качества 

короткого льняного волокна требованиям настоящею стандарта и 
сопровождать каждую парное документом, удостоверяющим се 
качество.

Короткое льняное волокно носглн.тяюг нонаюннымн партиями.

3. МЕТОДЫ ИСПЫТАНИЙ

2.1. Для контрольной проверки качества волокна и соответ­
ствия его требованиям настоящего стандарта должны приме­
няться правила отбора проб и методы испытаний, указанные 
ниже.

2.2. Для контрольных испытаний на прочность подокна н со­
держание костры отбирают пробы от 10% кип партии волокна, 
но не менее чем or четырех кнн каждого номера Среднюю пробх 
волокна массой >) кг отбирают из ратных мест (из середины кипы 
II ее углов) внутренних слоев вскрытых кип Ртимср участка, от 
которого берут пробы, 17x17 см.

От средней пробы волокна массой .) ki из рашмч мест отбн- 
рают пробу массой 150 -200 г для определения содержания кост­
ры вручную или 500 г - для онретелепня содержания костры на 
приборе ПК-2 млн 11К 2Л\

Огтантуюся среднюю пробу рассортировывают во длине во­
локна на две части: и верную часть выделяют пряди волокит 
длиной не менее 25 ем. а другую длиной менее 25 см.

От обоих частей пропорционально их массе отбирают пять на­
весок по 5.5 г каждая для определения прочности волокна мето­
дом скрученной ленточки.

Для 'определения влажности волокна отбор пробы производят 
отдельно Для этого и.» разных мест некрытых кнн отбирают две 
пробы но 150 - 200 г каждая. Каждую пробу помещают в метал­
лическую банку н плотно закрывают крышкой.
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oOlMmiemuu и лиет-шлакни порсгчет расчетной мл ecu ымокия
СОГЛАСИ,» ПрИЛПАСШЧО

(И зм е н е н н а я  р ед ак ц и я . Изм. JVs 1).
I. 3. Волокно номеров I н выше, имеющее гнезда костры н 

недоработку, поставке на экспорт не подлежит. При этом гнездами 
костры считают наличие насыпной костры, обволоченной волокном, 
а к недоработке относят пряди недоработанного волокна е нали­
чием прнсушпстой костры.

J. 4. Волокно зеленою цвета, лубообразное и зажгученнос по­
ставке на экспорт но подлежит. В подокне номероп А и выше не 
допускается волокно рыжего цвета. Волокно номера .3 рыжего 
цвета_ может поставляться но соглашению сторон.

1.5. Нормированная влажность волокна устанавливается 12%. 
При фактической влажности волокна, не совпадающей с норми­
рованной. мзссу партии пересчитывают.

.Массу партии волокна, приведенную к нормированном влаж­
ности. (/ии) в килограммах вычисляют но формуле:

т  и И1_* • (КИМ-Г.)
""нм-Пг^

где тф — фактическая масса партии н кг;
И нормированная влажность в %;
№ф —- фактическая влажность в %.

Массу партии волокна, приведенную к нормированной влаж­
ности, вычисляют с точностью до 0.1 кг с последующим округле­
нием до I кг.

Волокно с влажностью 7% и ниже, я тзкжг И % и выше по­
ставке на экспорт не подлежит

1.1». Номер короткого льняного волокна определяют но внеш­
ним признакам органолептически путем сличения со стандартными 
образцами, составленными н соответствии с и. 1.8. н инструмен­
тально н соответствии с требованиями настоящего стандарта.

1.7. Разрешение спорен  между поставщиком и заказчиком по 
качеству короткого льняного волокна до отправки его за границу, 
а также разрешение рекламаций по качеству короткого льняного 
толокна, отгруженного за границу, производят эксперты Всесо­
юзной торговой палаты СССР в соответствии с требованиями 
настоящего стандарта.

Лабораторные анализы при разрешении споров н рекламации 
должны производить в лаборатории Вюро товарных экспертиз 
Всесоюзной торговой палаты СССР или и лаборатории Государ­
ственной инспекции по качеству текстильного, кожевенного п пуш­
но-мехового сырья Министерства легкой промышленности СССР.

1.8. Для качественной сортировки и опенки волокна органо­
лептически путем сличения Управление Государственной инспек-
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2 3. Качество полония определяют п атмосферных условиях по 
ГОСТ 10G8I—75. Пробы, поступи шине па анализ, предварительно 
ьыдержнвают в этих условиях не менее 24 ч.

Если влажность пробы по данным лабораторного анализа со­
ставляет И — 13%. испытания проподяг без предварительного 
ьылержнвання проб.

2.4. О п р е д е л е н и е  п р о ч н о с т и  в о л о к н а  м е т о д о м  
с к р v ч е и и о ft л е н т о ч к и

2.4.1. Из подготовленных но и. 2.2 пяти напесок вытряхивают 
вручную вылстиую костру и из них берут три навески по б,5 г® 
каждая

Из взятых напесок путем растаскпнпння формируют три леи- 
точки длиной 1 м и шириной 3 см; каждую ленточку пропускают 
пять раз через прибор ленгообрадопатель при вытяжке, рапной 
3 .7 -4 .

После каждого из четырех пропусков полученную ленточку 
складывают вчетверо так. чтобы се длина равнялась 1 м. После 
г.ятого пропуекз ленточку не складывают, а разрезают на отрезки 
длиной 27  см. Из трех ленточек получают 30 отрезков. Каждый 
отрезок взвешивают и массу его доводят до 0,42 г. причем недо­
статок или излишек в массе отрезка пополняют или удаляют 
вдоль ленточки. Каждый взвешенный отрезок ленточки должен 
иметь одинаковую толщину по всей длине.

Взвешенные отрезки ленточек скручивают при помощи специ­
ального® прибора, смонтированною на динамометре ДКВ-40 или 
ДКВ-60. путем повертывания ручки прибора вправо или плево 
..о vnopa. устанавливаемого У отметки 20, что дает одно круче- 
пне На I см длины отрезка. Скрученный отрезок ленточки закреп­
ляют в зажимах динамометра так, чтобы крутка сохранилась 6ei 
изменения.

Разрыв производят при зажимной длине 7 см и скорости вра­
щения рукоятки 60 об/мин.

Прочность волокна определяют как среднее арифметическое 
30 испытаний.

Неровноту по прочности ( / /)  в процентах вычисляют по фор­
муле:

£ //и,,, \
 ̂ П ...../

-2 -1 0 0 ,

• где и * ии — число HCiiuiaimfl с прочностью ниже средней; 
2/7,>бщ — общая сумма результатов 30 испытаний; 
£Ямии — сумма результатов ниже среднего;

2 — постоянный коэффициент. * 1
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Если иеровнота по прочности превышает 20%. результаты 
м ого анализа не учитывают и испытание повторяют Результаты 
повторного испытания явлпютсн окончательными

2.5. О и р е д о л е и и е с о д е р ж а  и ни к о с г р ы в во  л о к* 
не  в р у ч и  v ю и л и на п р и б о р е  м а р к и  IIК-2 и л и 
ПК-2М.

2.5.1. При ручном методе пробу 150—200 г. отобранную по 
п. 2.2. аккуратно раскладывают на столе в виде слоя (осыпав­
шуюся костру распределяют равномерно по всему слою) и выре­
зают нз пего ножницами из разных мест две навески по 5 г каж­
дая. Костру выбирают пинцетом. Выбранную костру взвешивают.

Содержание костры (Л'„) в процентах вычисляют по формуле:

.. '•1*101*

где т — масса костры в г;
n il — нервоипчальиая масса пробы в г.

Содержание костры определяют как среднее арифметические 
двух испытаний. Ничпслсиис производят с точностью'до 0.1% с 
Последующим округлением до 1%.

2.0. 2. При определении содержания костры на приборе ПК-2 
или ПК-2М пробу ООО г, оюбранпую но и. 2.2. раскладывают 
равномерным слоем на столе (осыпавшуюся при раскладке костру 
распределяют равномерно по всему слою) и ид нею вырезают 
ножницами нз разных мест дне навески но 50 г каждая.

Каждую и « чти\ наииок (повторность) делит на четыре pan 
ныо части, вторы е ином» род но обрабагынаЮт ил приборе. Обра- 
он гикают волокно каждой ч.ичн навески в теченнг -15 сек Поило-' 
ише п Костру волокно н пух слегка г.сгряхнплют и дополнительно 
обрабатывают на этом же приборе и течение 7 сек.

После обработки одной навески (iiontopnorfif) п «вешнчактт 
костру, полученною от всех част«й навески вместе

('.одержание костры по ка;к (он iiuinopnoe'ii но ь'чигииают от­
дельно но формуле и. 2.5.1. a .ihicm вино он ip .-om  арнфметичс- 
скоо ре «улызтов обеих iiniHopiHH ieii

Pnonnin меж |у иериоп.тча м.нон массой нро"Ы и гуммой масс 
копры и подокна должна бы и» не более 0.1 г -- при ручном ме­
тоде определении и 1 г — при определении на приборе

2.6 .. 0 п р е д е л е н и е  в л а ж н о с т и  в о л о к н а  
Влажность волокна определяют в сушильной установке с ин­

фракрасными лампами, кондиционном аппарате или сушильном 
шкафу.
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2.6.1. При определении влажности п сушильной уст а попке с 
инфракрасными лампами от каждой пробы, отобранной но и. 2.2, 
берут но одной навеске волокна массой 50 г каждая. Каждую 
навеску помешают в кассету прибора и сушат при температуре 
105—110’С. Сушка навески, подвешенной на квадранте ирнбора, 
считается законченной после того, как стрелка квадранта пере­
станет двигаться и в течение 5 мнн будет находиться в состоянии 
покоя.

Показатель шкалы квадранта при этом даст массу пробы 
после сушки.

2.0.2. При определении влажности и кондиционном аппарате 
две пробы, отобранные но и. 2 2, нднешнн.-мот на технических ногах 
с точностью до 0.1 г. после чеЮ их вынимают in  металлических 
банок, пометают в кассеты и пятом закладывают в кондиционный 
аппарат, а банки взпе|цннЯ1от для определения первоначальной 
массы проб. Сушат пробы при температуре 100— 105"С до постоян­
но-сухой массы При нысушннан1<11 и кондиционном аппарате про­
бы взвешивают при отключенном вентиляторе. Первое твешнпа- 
иис проидподнг черед 20 мнн после начала сушки, последующие— 
через каждые 5 мин.

2.6-3. При определении влажности в сушильном шкафу две 
пробы, отобранные но и. 2.2; вдвешппают на технических песах 
с точностью до 0.1 г. после чего их помешают и сушильный шкаф 
и сушат в банках с открытой крышкой при температуре 100—105% 
до постоянно-су.хой массы. Псрпос навешивание проб производят 
через 60 мин после начала сушки, последующие — черед каждые 
15 мнн. Пробы вдвешппают в банках с закрытыми крышками. 
После сушки взвешивают металлические банки для определения 
первоначальной и высушенной массы проб.

2.6.4. Влажность (йу) п процентах вычисляют но формуле:

W7 -» — ^ --1 0 0 ,и»;

где mj — первоначальная масса пробы в г. 
т 2 — масса постоянно сухой пробы в ».

За показатель влажности волокна принимают среднее ариф­
метическое двух определений. Вычисление производят г. точностью 
до 0.1 ^  с последующим округлением до 1%.

2.7. Округление прпндподвг следу ютим обрядом если цифра, 
следующая за установленным пределом точности, больше 5. то 
предшествующую цифру упелнчииаюг на единицу; если же цифра 
меньше 5, то ос отбрасывают; если цифра равна 5. последнюю со­
храняемую цифру увеличивают на единицу, если она нечетная, и 
оставляют без изменения, если она четная или нуль.



ГОСТ 10 )1 - 7 0  С 'Р  7

3. УПАКОВКА, МАРКИРОВКА И ТРАНСПОРТИРОВАНИЕ

3.1. Комплектование партии, упаковку, маркировку и транс­
портирование короткого льняного волокна производят в соответ­
ствии с действующей инструкцией по экспорту льняного волокна 
и пеньки заводской и иезаводской обработки и условиями заказ- 
наряда Всесоюзного внешнеторгового объединения.

ПРИЛОЖЕНИЕ

Пересчет расчетной массы партии подокна ( itip) иронлолт по формуле: 
пм-ИОО .\и#)

100 Л.. ’ •
где т *  — масса парши йолокпп, прщк'лсмили к нормированной влажности, в кг; 

Хгш — содержание костры но норме в %;
^ ♦  — фактическое содержание костры п %.
Расчетную массу партии полок ид вычисляют с точностью до 0,1 кг с после­

дующим округлением до I кг.

Редактор Г. И Воаиснко 
Технический редактор Ф. И. ШрайСштейн 

Корректор Я А. Ряцкайте

с.даеп а 1Пб. 06 01 Щ Пода р вок. 1)003 81 0.6S3 п я 0.51 уч.-тид л Тир. W00 иск» 4 кол.

OIJ.VH* «Зная Пикета* IbU IM M TM  cttHitpro*. Москва, Д-367, НоаоамсяеисяяА пер . а 3. 
Вялыкек-емя тнлпграфик 11..,л*п/ктм гтаяаартоа. ул Мая а ауто. 12/14 Заа. Э|4
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Изменение .V» 2 ГОСТ ЮЛ 1—70 Волокно льняное короткое. Технические тре- 
бояания на продукцию, поставляемую иа экспорт
Постановлением Государственного комитета СССР по стандартам от 21.06.S5 
Jfc 1849 срок плед синя установлен

с 01.11.85

Наименование стандарта изложить в новой редакции: «Волохио льняное 
короткое, поставляемое для вксяорта, Технические требования».

(Продолжение см. с. 260)
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(Продолжение изменения к ГОСТ 10.31—70)
На обложке н первой странице стандарта под словами «Издание официаль­

ное» проставить букву: Э.
По всему тексту стандарта заменить слово: «содержание» на «массовая 

доля».
Вводную часть изложить и новой редакции: «Настоящий стандарт распро­

страняется на короткое волохно льна, получаемое в результате обработки от­
ходов трепания тресты, пуганнны и короткосгебедьной тресты и поставляемое 
иа экспорт».

(Продолжение г.м. с. 261)
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(Продолжение изменения к ГОСТ Ю Л —70)
Пункт 1.2. Таблица. Графы «Номер короткого волокна» н «Прочность с*ру- 

чеявой ленточка в к го  изложить в новой редакции:

Номер Рюрыяяая иагруак» евр) чеиги*
■олокка ленточки ааН <»тс). ие менее

в
б
4
3
2

17.7(18.1) 
15,8(16,1) 
13.8(14.1) 
ю,90: и )
5.4 (5.5)

таблицу дополнить примечанием — 2: «2. Коды ОКП приведены в спра­
вочном приложении 3».

Пункты 1.5, 1.6 изложить в новой редакции: «1.5. Нормироязиная влаж­
ность волокна устанавливается 12 %. Фактическая влажность волокна должна 
быть от 8 до 13 %.

1.6. По внешнему виду волокно должно соответствовать стандартным об­
разцам, утвержденным а установленном порядке».

Пункты 1.7—1.9 исключить.
Стандарт дополнить разделом — 1а (после разд. 1):

«1а. Правила приемки
la. 1. Короткое льняное волокно принимают партиями. Партией считают ко­

личество волокна одного номера, оформленное одним документом о качестве.
1а.2. Приемку волокне по количеству производят по кондиционной массе.
Кондиционную массу партии (тк ) в килограммах вычисляют по формуле

«ф (10О гУ .)
т “ т г ж г '

где — фактическая месса партии, кг;
ff'a — нормированная влажность. %;
Тф — фактическая влажность,
Вычисление производят до первого десятичного знака с последующим округ­

лением до целого числа.
1а6. Для проверка качестве короткого волокне от парши отбирают 10 V» 

кип. но ис менее четырех.
!а.4. Изготовитель проверяет качество волокна по ввешвему виду и по по­

казателям: раэрывнан нагрузка скрученной ленточки, массовая доля костры а  
влажность.

Заказчик проверяет качество волокна органолептически.
При возникновении разногласий в опенке качества волокна внутри страны 

проверку качества волокна проводят по показателям: разрывная нагрузка скру­
ченной ленточки, массовая доля костры и влажность.

При возникновении разногласий в оценке качества волокна после просле­
дования его через границу проверку качества волокна проводит Управление 
товарных 9кспертнз Торгово-промышленной палаты СССР.

Результаты проверки распространяют на всю партию».
Пункты 2.1—2.3 изложить я новой редакции: «2.1. Номер короткого волок­

на определяют органолептически сравнением со стандартными образцами к по 
разрывной нагрузке скрученной деточки н массовой доле костры.

2.2. Из каждой кипы, отобранной по п. I а 3, на двух внутренних слоен по 
диагонали каждого слоя на участке 17x17 см отбирают точечные пробы нз 
пяти мест при горизонтальном прессовании и из трех мест — при вертикальном, 
■з которых составляют объединенную пробу массой не менее 3 кг.

(Продолжение см с. 262) 
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(Лродо.*жгние изменения к ГОСТ 10.31—70)
От объединенной пробы из разных мест отбирают пробу массой 500 г для 

определения массовой доли костры на приборах ПК-2М или ПК-2 или 150 - 2 0 0 г 
для определения массовой доли костры вручную.

2.3. O n р с д с л е к и е  р а з р ы в н о й  н а г р у з к и  с к р у ч е н н о й  леи-
т о ч к к».

Раздел 2 дополнить пунктами — 2,3 1—2.3.5 «2.3.1. Объединенную пробу 
после отбора из нее проб дли определения массовой доли костры выдерживают 
в климатических условиях по ГОСТ I06SI—75 в течение 24 ч.

В этих же условиях проводят испытание.
23.2. Волокно для испытаний разделяют на две группы: в первую отбирают 

волокно длиной примерно до 25 см. во вторую — свыше 25 см.
Из волокна, разделенного на две группы пропорционально весовому со­

держанию каждой группы, отбирают пять навесок массой по 5,5 г. Из каждой 
навески вытряхивают вручную свободно содержащуюся в волокне костру и три 
накскн из них доводит до массы 5.5 г каждая за счет двух других. Из трех 
навесок вручную формируют ленточки длиной 1,0 м к шириной 'з см.

Каждую ленточку пропускают пять раз через прибор лснтообразоватсль 
ЛО-2 при вытяжке от 3,7 до 4 раз, тщательно разраннивая встречающиеся 
утолщения.

После каждого из четырех пропусков полученную ленточку осторожио раз­
деляют на отрезки длиной 1 м и складывают в четыре слоя так, чтобы полу­
чить вновь ленточку длиной I к. После пятого пропуска ленточку ис склады 
ваюг. а разрезают на отрезки длиной 27 см. Из трех ленточек получают 30 
отрезков. Каждый отрезок взвешивают и массу его доводят до 0,42 г, причем 
недостаток или излишек а массе отрезка пополняется или удаляется отделе­
нием подокон вдоль ленточки Каждый взвешенный отрезок ленточки должен 
иметь одинаковую толщину по всей длине.

2.3.3 Разрывную нагрузку взвешенных отрезков ленточки определкют на 
разрывной машине переносного типа ДКВ-60 или на разрывной машине РМП-1.

2.3.4. Для определения разрывной нагрузки на разрывной машине взвешен­
ные отрезки ленточки скручивают при помощи прибора КВ-3, смонтированного 
на разрывной машине, поворачивая ручку прибора вправо иди влево до упора, 
установленного у отметка 20, что дает одно крученле на I см длины отрезка.

Скрученный отрезок ленточки закрепляют в зажимах разрывной машины, 
сохраняя крутку. Разрыв производят при зажимкой длине 7 см и частоте вра­
щении рукоятки 60 об/мин.

2.3л За окончательный результат принимают среднее арифметическое рс 
зультатов 30 испытаний.

Вычисление производят до второго десятичного знака < последующим ок­
руглением до второго десятичного знака*.

Пункты 2.4, 2.4.1 изложить в новой редакции: «2 4. О п р е д е л е н  нс м а с ­
с о в о й  д о л и  К о с т р ы

2.4.1. Отобранное для испытании по п. 2.2 волокно расстилают на столе 
равномерным слоем на площади 100x70 см (встречающиеся гнезда костры 
растаскивают к вместе с осыпавшейся кострой равномерно распределяют по 
всему слою) и из него в восьми местах вырезают пряди волокна по чертежу. 
Дли этого волокна в указанных на чертеже местах захватывают рукой на всю 
глубину слоя и. приподнимая над столом, вырезают прядь волокна длиной 
15-17  см, массой 12—15 г для определения массовой доля костры на прибо­
рах н массой 1.5—2.0 г для определения массовой доли костры вручную.

Каждую прядь делят в продольном направлении на две приблизительно 
равные части и нз этих частей составляют две лабораторные пробы. Костру, 
высыпавшуюся при делении на стол, собирают н равномерно распределяют по 
поверхности каждой из двух лабораторных проб Из каждой лабораторной про­
бы отбирают навески с погрешностью не более 0.01 г массой 50 г каждая для 
определения массовой доли костры на приборах н массой 5 г каждая для 
определевня массовой доли костры вручную,

(Продолжение см с. 263)
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(Продолжение изменения к ГОСТ 10.31- 70)

Раздел 2 дополнить пунктами — 2.4.2—2.4.4: «2.4.2. Массовую долю костры 
определяют по содержанию отходов в лотке, получаемых на приборе мархи 
ПК-2М или ПК-2.

Перед пропуском на приборе каждую навеску делит на пять приблизитель­
но ранных частей. Обработку каждой части навески производят в течение 45 с. 
после чего прибор автоматически останавливается. Затем открывают крышку 
прибора и снимают волокно с барабана. Осыпавшиеся на лоток костру, пыль, 
покровные ткани и волокнистые примеси вынимают после пропуска каждой 
части навески и соединяют вместе. Попавшее о лоток волокно и пух с каждой 
из пяти частей навески вместе обрабатывают дополнительно на том же приборе 
в течение 7 с и присоединяют соответственно к обработанному волокну и х 
содержимому лотка.

Взвешивают отдельно обработанное волокно и содержимое лотка, собран­
ные вместе от всех частей навески. Суммарная масса подокна и содержимого 
лотка не должна отличаться от первоначальной массы навески более чем на 
1 г. Если разность больше 1 г. то результат обработки данной навески не учи­
тывают. а обрабатывают вновь отобранную и подготовленную навеску кз остав­
шегося волокна.

При определении массовой доли костры на приборе марки ПК-2 навеску 
делят на четыре примерно рапные части. Обработку каждой части навески па 
приборе, взвешивание обработанного волокна и содержимого лотка производят 
так же, как при проведении анализа на приборе марки ПК-2М.

2.4 3. Массовую долю отходов в лотке (К) в процентах вычисляют по
формуле

„ W.I00
Л 1

где m — масса отходов, содержащихся в лотке, г;
т, — первоначальная масса навески, г.
За окончательный результат принимают среднее арифметическое результа­

тов двух определений. Вычисление производят до первого десятичного знака с 
последующим округлением до целого числа.

Массовую долю костры определяют в соответствии го справочным прило­
жением 1.

При определении массовой доли костры на прибор ПК-2 за массовую долю 
костры принимают массовую долю отходов в лотке.

2.4.4 При ручном методе из двух навесок по 5 г каждая, отобранных по 
п. 2 4.1, костру выбирают ланцетом. Выбранную костру взвешивают.

Разница между первоначальной мессой пробы и суммой масс костры к во­
локна должна быть не более 0.1 г

Массовую долю костры (К) в процентах вычисляют, как указано в 
п. 2 4.3*.

(Продолжение ем. с. 264)



(Продолжение изменения к ГОСТ Ю М—70)
Пункты 2.5—2.5.2 изложить в новой редакции: «2.5. О я р е д е л е н я е

ф а к т и ч е с к о й  в л а ж н о с т и
2.5.1. Из разных мест кип. отобранных по п. 1а.З, отбирают примерно рав­

ными частями две проба массой 150—200 г каждая.
Каждую пробу помещают в железную банку с плотно закрывающейся 

крышкой или полиэтиленовый пакет.
2 5 2, Влажность волокна определяют по ГОСТ 25135—52».
Пункт 2.5, 2.7 исключить.
Приложение дополнить номером — 1 и словом ^Справочное*.
Стандарт дополнить приложениями — 2. 3:

ПРИЛОЖЕНИЕ 2 
Справочное

Переводная таблица определения массовой доля костры

Массовая 1 ия 
отход-'* к зыке. *4

Массовая доля 
K.wtpu. %

Мзссшн ДОЛ» 
отходов в  лотке. %

Мвгсоехя доля 
тостры. %

3.0 3.0 19.0 18.0
9.0 4.0 20.0 20.0

10.0 G.0 21,0 21.0
п .о 7,0 22.0 22.0
12.0 9.0 23.0 24.0
13.0 10.0 24.0 25.0
14.0 П.О 25,0 26.0
15.0 13,0 26.0 28.0
16.0 14.0 27,0 29.0
17.0 16.0 28.0 31.0
18,0 17,0

ПРИЛОЖЕНИЕ 3 
Справочное

Номер короткое:, внло го ч

Код ОКП

Волокно стдяпкес * Подокно ИОЧВНЦ'.ВОВ

8 81 1212 020G 05 81 1212 0105 10
6 81 1212 0204 06 81 1212 0404 00
4 81 1212 0203 07 81 1212 0403 01
3 81 1212 0202 08 81 1212 0402 02
2 81 1212 0201 09 81 1212 0401 03

(ИУС .Nt 9 1985 г.)
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